
Lösningar till tentamen i kurs 5B1125 Diff&Int I, del 2, LV för L och V 030422

Del A
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För  (0,-1) och (0,1) fås:  D = -36  dvs sadelpunkter.
För  (-1,0)  fås :  D = 36  och  A =1  dvs minimum.
För  (1,0)    fås:  D = 36  och  A =-1 dvs maximum. 
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Del B
9. Se sid 860-861 i Adams för härledning av  .sin2 θϕρϕρ ddddV =  I rymdpolära

koordinater fås .sin)sinsin()sincos( 222222 ϕρϕθρϕθρ =+=+ yx Integralen:

  

.
15

8
cos

3

1
cos

5
2

sin)cos1(
5

2sin

5

0

3
5

2

0 0 0 0

2
5

43

aa

d
a

ddd
a

π
ϕϕπ

ϕϕϕπρρϕϕθ

π

π π π

=



 +−=

=−=∫ ∫ ∫ ∫
 

10.a)

 

0

),,(),,(

1
2

2
2

3
2

1
2

2
2

3
2

123123

321

321

=
∂∂

∂
−

∂∂
∂

+
∂∂

∂
−

∂∂
∂

+
∂∂

∂
−

∂∂
∂

=⇒

⇒
∂
∂

−
∂
∂

∂
∂

−
∂
∂

∂
∂

−
∂
∂

=
∂
∂

∂
∂

∂
∂

=⇒=

yz

F

xz

F

xy

F

zy

F

zx

F

yx

F
Fdivrot

y

F

x

F

x

F

z

F

z

F

y

F

FFF
zyx

kji

FrotFFFF

 

b) Antag att  f är en sådan funktion och låt  fgradF = . Då gäller att      

02)1,,( ≠== yxdivFdivrot  vilket strider mot a) dvs det är ej möjligt.
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. I kritiska punkter är dessa derivator 0 dvs vi får punk-

terna  (1,0)  och  (-1,0 ). Taylorpolynomet av grad 2 kring t ex punkten  (1,0) ges av
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Vi ser att  z =1  då  x =1  och  y =0 dvs  f (1,0)=1. I punkten (1,0) fås då andraderivatorna  
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12. Låt containerns sidor ha längderna  x , y  och  z . Dess volym är då  xyz  och dess diagonal

har längden  .222 zyx ++ Vi söker maximum av xyz då  9222 =++ zyx och använder

Lagranges metod:  )9(),,,( 222 −+++= zyxxyzzyxL λλ  ger systemet
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De tre första ekvationerna ger )0,0,0(
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Insättning i bivillkoret ger  3093 2 =⇒=− xx . Maximum hos volymen är då  33 <6
vilket innebär containern är felmärkt. 
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